

БИБЛИОТЕКИ И ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Исторические решения июньского пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию народного хозяйства требуют широкой пропаганды новейших достижений науки и техники. Важная роль в этом деле принадлежит библиотекам, располагающим богатыми фондами технической и экономической литературы.

Книжные фонды библиотек быстро растут. Достаточно привести такой пример. Если три года тому назад в технической библиотеке Брянского машиностроительного завода было 35 тысяч экземпляров литературы, то в настоящее время уже около 80 тысяч книг, брошюр, переводов. В областной библиотеке имеется 90 тысяч экземпляров технической литературы, в том числе около 15 тысяч специальных видов: стандартов, технических условий, патентных описаний изобретений, технических каталогов и ценников. Создан отдел патентной литературы.

После июньского Пленума ЦК КПСС в библиотеках нашей области лучше стала проводиться наглядная пропаганда книги по технике. На Брянском машиностроительном заводе был оформлен цикл выставок литературы на тему: «За строжайший режим экономии в первой семилетке». В Брасовской районной библиотеке была развернута интересная выставка «Новейшие достижения науки и техники — в народное хозяйство». В Дятьковской районной библиотеке выставка литературы посвящалась передовому опыту в области производства стекла. Сотрудники областной библиотеки организовали широкий показ технической литературы на выставке «За техни-

ческий прогресс», на которой было представлено свыше 700 экземпляров книг по разделам: «Машиностроение», «Металлургия», «Автоматика», «Телемеханика», «Энергетика», «Технология металлов», «Химическая промышленность». Выставка функционировала в течение полутора месяцев. Посещавшие ее специалисты говорили, что со многими представленными здесь книгами они раньше не были знакомы.

Библиотеки стали расширять информационно-библиографическую работу. Справочно-библиографический отдел областной библиотеки в этом году послал 450 информации о литературе руководителям и главным инженерам предприятий промышленности, отделам совнархоза, техническим библиотекам. Тематика информации разнообразна: «Автоматизация в машиностроении», «Производство извести», «Новые книги по стекольной промышленности», «Новые библиографические пособия» и другие.

Теперь чаще обращаются в областную библиотеку руководители заводов с просьбой сообщить, какие книги или журналы имеются в библиотеке по интересующим их проблемам. Вся новая литература, поступающая в областную библиотеку, показывается на выставке «Новые книги», которая обновляется через два-три дня. Технические библиотеки сталелитейного и машиностроительного заводов регулярно составляют и рассылают по цехам информационные списки новой технической литературы.

Большую помощь оказала техническая библиотека сталелитейного завода работникам, внедряющим но-

вый метод непрерывной разливки стали. Была подобрана литература на эту тему, составлены аннотированные списки книг и журнальных статей. С помощью библиотечного совета библиотека организовала для читателей просмотр всего книжного фонда, после чего необходимые книги были выданы инженерам и рабочим на дом.

Очень правильно поступают массовые и технические библиотеки, когда объединяют свои усилия по пропаганде книги. Следует всячески приветствовать опыт Унечской районной библиотеки, которая совместно с библиотекой депо и железнодорожной библиотекой установила связь с бригадами коммунистического труда. Библиотекари пропагандируют литературу среди молодых железнодорожников, рабочих. Они провели вечер на тему «От коммунистических субботников — к бригадам коммунистического труда», читательскую конференцию по книге Ю. Лаптева «Путь открыт», составили планы индивидуального чтения для членов коммунистических бригад. Работники Клиновской городской библиотеки также координируют свою работу с техническими библиотеками. Они — частые гости на предприятиях города, в бригадах коммунистического труда.

Однако необходимо отметить и существенные недостатки в работе библиотек по пропаганде технических знаний. Еще неудовлетворительно ведется дифференцированное обслуживание различных категорий читателей. Книг по технике выдается мало, особенно в районных и сельских библиотеках. Плохо привлекается к работе библиотек актив читателей, не всегда пропаганда литературы увязывается с конкретными нуждами производства.

В нашей области имеется большая сеть библиотек различных ведомств. В них необходимо шире использовать разнообразные и эффективные формы и методы библиотеч-

ной работы, организовать библиографическую информацию о технической литературе, проводить консультации, циклы лекций, научно-технические, экономические, читательские конференции, обсуждения книг, журнальных и газетных статей. Надо ввести в практику работы всех библиотек такие формы массовой работы, как устные журналы по экономическим и техническим вопросам, бюллетени отзывов на книги, заочные читательские конференции.

Необходимо более умело вести индивидуальную рекомендацию книг читателям, анализировать и обсуждать результаты изучения читателями того или иного вида литературы, установить связь с издательствами и посылать предложения читателей по улучшению издания книг. Вся работа по пропаганде книги библиотеки должны вести в тесной связи с бюро технической информации совнархоза и заводов, обществами изобретателей.

В целях улучшения деятельности библиотек и координации их работы управление культуры облисполкома организовало междуведомственный библиотечный совет, главной задачей которого является организация методической и библиографической работы, широкого обмена лучшим опытом и внедрение этого опыта в практику работы всех библиотек. Совет будет проводить содействия, семинары, наладит связь с библиотеками других областей нашей страны.

Библиотекари Брянской области имеют все возможности, чтобы внести достойный вклад в развитие технического прогресса и совершенствование производства, тем самым помочь трудящимся досрочно выполнить семилетний план развития народного хозяйства.

В. ГРАЧЕВА,
директор областной библиотеки.